



消防周刊



五嶽獨尊
齊魯天下



泰安消防

练兵大比武

文/片 本报记者 张伟 通讯员 路凯



11月16日至17日,泰安市公安消防支队整建制中队大比武,在龙泉消防中队成功举行。来自全市8个大队、16支代表队,96名官兵在14项比武科目中展开了激烈的角逐。最终高新区消防大队、新泰消防大队、岱岳区消防大队获得团体前三名。

16日,支队在高新区大队龙泉中队举行大比武开幕仪式。仪式由丰光副支队长主持,张翠花政委出席仪式并就赛事筹办提出要求。

此次比武竞赛按照实战化练兵“人员回归岗位,时间回归中心,内容回归实战,质量回归打赢”的总体要求,选择实战中最基础、最常用、最有代表性的内容。包含3大项14个具体竞赛科目,体能科目包括800米重装跑,3000米跑。技能科目:分岗实施,包括指挥员(操作灭火救援指挥箱操,400m综合救助操),战斗班长(攀登挂钩梯操,单兵攻坚操),战斗员(1人3盘水带连接操,原地着轻型防化服操),驾驶员(举高消防车定位救人操,水罐消防车连接消火栓吸水操),通信员(无人机侦查操,绘制灾害现场力量部署图),供水员(手抬机动泵操,供水技巧)。实战操法:水罐消防车双干线5带3枪操,攻坚组百米梯次进攻操。

每一个项目都是对战士综合能力的考验。竞技场上,他们扛着

装备,冲进冲出,铺设水带、爬梯、破拆,作战行动紧张而有序。训练塔瞬间变成了“水帘洞”,机器轰鸣的声音,盖过哗哗的流水,他们全然不顾脚下的积水和湿透的衣裳。在拉近的镜头里,汗水模糊了他们的双眼,但他们的眼神中,却依然透露着坚定。

17日,经过两天激烈角逐,大比武圆满结束,高新区大队、新泰大队和岱岳区大队分别获得了团体总分前三名。闭幕式上,官兵代表为获得团体总分前三名的大队以及各岗位第一名颁发了奖牌和证书。丰光副支队长作了总结讲话,对此次比武竞赛的成功举办给予了充分肯定,并就解放战训工作理念、提升部队攻坚能力、提升装备保障水平、营造作战主业氛围等提出要求。

此次比武竞赛作为全年战训工作的重要活动,比武项目在认真分析基层部队执勤战备任务需要的基础上,通过反复修订并实地操作形成。从操法理念到实施方式,模拟灭火救援战斗的全过程、全要素,贴近实战、符合实际。大比武有力推动各单位高标准开展实战化练兵,助推了全市消防部队攻坚打赢能力的提档升级。

比赛过程中,全体参赛队员始终坚持“友谊第一、比赛第二”,热情参与,逢冠必夺,达到了凝聚力量,提升部队士气,振奋精神的目的,真正赛出了水平,赛出了风格,充分展示了全市消防官兵拼搏进取的精神风貌,在全市营造了“崇武尚武”的良好氛围。

